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Medienmitteilung  

Das Wallis wächst weiter: WIWA wird zum Dienstleistungsbetrieb valais4you 

 
Naters, 20. April 2022. In den vergangenen Jahren wurden im Oberwallis diverse 
Massnahmen ergriffen, um das vergleichsweise starke Wirtschaftswachstum in der 
Region zu bewältigen. Nun wurden die im Rahmen des Projekts WIWA lancierten 
Aktivitäten in den Dienstleistungsbetrieb valais4you überführt. Im Fokus des Betriebs 
stehen Dienstleistungen zur Förderung der Zuwanderung und zur Integration von 
auswärtigen Fachkräften sowie die Positionierung des Wallis als attraktiver Lebens- 
und Arbeitsort. 
 
Vor mehr als drei Jahren starteten verschiedene Akteure aus Oberwalliser Gemeinden, der 

Kantonsverwaltung, der kantonalen Promotion und der Wirtschaft gemeinsam das Projekt 

WIWA zur Bewältigung des Wirtschaftswachstum im Wallis. In der Folge konnten diverse 

Massnahmen zur Rekrutierung von neuen Mitarbeitenden, der Integration von auswärtigen 

Fachkräften und zum Aufbau notwendiger Infrastruktur wie zum Beispiel 

Kinderbetreuungsplätze entwickelt und implementiert werden. Das Projekt wurde Ende 2021 

abgeschlossen. Aufgrund des anhaltenden Wirtschafts- und Bevölkerungswachstums in der 

Region werden die wichtigsten Massnahmen nun innerhalb des Dienstleistungsbetriebs 

valais4you weitergeführt. Christian Kalbermatter, Projektleiter der RW Oberwallis AG, wurde 

mit der Leitung von valais4you beauftragt: «Ich freue mich sehr, diese spannende Aufgabe 

übernehmen zu dürfen. Das Oberwallis befindet sich in einem intensiven 

Transformationsprozess. Mit unseren Dienstleistungen wollen wir dazu beitragen, dass die 

gesamte Region vom Wirtschaftswachstum profitieren kann, dass Zuzügerinnen und Zuzüger 

bei uns die notwendige Infrastruktur vorfinden und unsere Traditionen und unsere Kultur 

erhalten bleiben. Das Wallis ist weit mehr als ein Tourismuskanton. Es ist grossartiger Ort zum 

Leben und Arbeiten.» 

 

Eine Region im Wandel 
Das Oberwallis wächst nicht nur stärker als vom Bund prognostiziert, es wächst auch schneller 

als der Schweizer Durchschnitt. Eine Entwicklung, von der nicht nur die Gemeinden Visp, Brig-

Glis und Naters, sondern die ganze Region profitiert. 40 von 63 Oberwalliser Gemeinden sind 

im Jahr 2020 gewachsen. Das wirkt sich auch auf die Infrastruktur aus: Im Vergleich zu 2019 

stehen heute in der Region rund 30% mehr Betreuungsplätze für Kinder zur Verfügung. 

Insgesamt bietet das Oberwallis aktuell 925 Plätze in Kindertagesstätten an. Ende 2021 waren 

im Oberwallis ausserdem rund 700 Wohnungen im Bau oder in Planung. « Das Oberwallis ist 

attraktiv für Zuzügerinnen und Zuzüger. Wir werden immer internationaler. Allein in Visp leben 

derzeit Personen aus mehr als 70 Ländern, in Brig-Glis und Naters sind es mehr als 80 

Nationen. Wir wollen diesen Wandel bestmöglich begleiten», so Christian Kalbermatter. 
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Der Dienstleistungsbetrieb «valais4you» 

Das Wirtschafts- und Bevölkerungswachstum im Wallis hält an. Das Investitionsvolumen in 

der Region ist weiterhin hoch. In Zusammenarbeit mit den Unternehmen Lonza, Matterhorn 

Gotthard Bahn, Bosch/Scintilla AG, der Fernfachhochschule Schweiz und dem 

Spitalzentrum Oberwallis sowie mit dem «Verein Region Oberwallis», Valais Wallis 

Promotion und der kantonalen Dienststelle Wirtschaft, Tourismus und Innovation Wallis 

unterstützt die RW Oberwallis AG mit dem Dienstleistungsbetrieb valais4you das regionale 

Wirtschaftswachstum. Ziel ist die Zuwanderung von Fachkräften unternehmensübergreifend 

aktiv anzugehen, der weitere Aufbau von wichtigen Rahmenbedingungen für das Leben und 

Arbeiten im Wallis sowie die Sensibilisierung für die Traditionen, aber auch für den Wandel 

in der Region.  

 

Für weitere Auskünfte und Kontakte zu den Unternehmen 

Christian Kalbermatter, Leiter valais4you 

Mobile: 079 713 21 19 

christian.kalbermatter@rw-oberwallis.ch  

 

 

www.valais4you.ch 

https://www.linkedin.com/company/valais4you 

 


